

# DEBRECENI UJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.  
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint az udvarban.

## Az új szervezet ügye. Agyon akarják ütni.

**Silányabb lesz a réginél.**

Hosszu vajadás után végre hozzáfogott a szervezőbizottság az új szervezeti szabályzat tárgyalásához, miután az albizottságok is elvégezték az utolsó módosításokat. Már az első napon is meg lehet állapítanunk a tényt, hogy az új szervezeti szabályzat tervezete silányabb lesz a réginél, ha a közgyűlés a sarkára nem áll és le nem veszi megint a napirendről. (Vagy talán ez a cél?) A véleményünket megmondjuk. Ez kötelességünk is, amelynek teljesítésétől a Debreceni Ujság soha sem riadt vissza, mikor a minden magán-, klikk- és pártérdeken felülálló közérdek hűséges szolgálatáról volt szó.

Az új szervezeti szabályzat rossz, rosszabb a réginél is. Igazán nagy önuralomra van szükségünk, hogy a jogos bírálat hangját enyhyre szelidítsük azzal a sokféle törekvéssel szemben, amelyek a közérdekkel ellenkeznek. Lesz alkalom rá, hogy rámutassunk a nyomoruságos helyzet okaira, előidézőire is; most csak a lefolyt ülésen történekekkel foglalkozunk.

Az erdőmesternek a közgyűlésen való szavazati jogot akarta megadni dr. Fejér Ferenc, a 48-as többség tagja. Leszavazták. Jól tették. Sok, tulon-tul sok így is a szavazati joggal bíró tisztviselő. Nem szaporításra, korlátozásra van itt szükség! Valamikor lelkes hive volt ennek Fejér Ferenc is. Vagy nem?

Elhatározták, hogy szaporítják a tanácsnokok számát. Szükségtelen. Egyik sem szakadt meg a munkában. Hogy egyezik ez meg a fizetésemelés elvével! Nagyobb fizetés és kevesebb munka? Nem méltányos ez a város közönségével szemben sem, amelynek jóindulatát akarják elnyerni.

Azt mondják, az ülések tulságosan elfoglalják a tanácsnokokat. Lehet ezen is segíteni. Tessék a tanácsüléseket a bizottsági ülésekkel együtt a délutáni órákra tenni, akkor játszi könnyűséggel el lehet végezni 8—1-ig a hivatalos ügyeket! Tulságosan soknak tartanak ezt? Hát ez terhesebb lenne a mostani tulkényelmes állapotnál, de nagyobb fizetésért lehet többet is dolgozni! Vagy a nagyobb fizetés nem serkenti több munkára a tanács-urakat? Hiszen akkor nincs szükség fizetésemelésre! A város közönségének nagyobb áldozatkészségével szemben kisebb áldo-

zatkészséget mutatni — nem járja!

De ha már benne vagyunk az őszinte szó kimondásában, hát rámutatunk egyébre is. *Mióta behozták a délelőtti hivataloskodást, a város polgármestere nap-nap után délután is ott található hivatalában.* Bizonyára nem szórakozásból teszi, hanem azért, mert dolga és kötelessége van. Sok tanácsstag délután még sohasem utánozta a polgármestert. Miért? Mert nincs elég dolga! Hát mi szükség van akkor a tanács-urak szaporítására?

Sok az aljegyző. Négy helyett elég kettő is. Helyes. Két fogalmazó is elvégzi a két aljegyző dolgát. A jegyzői állás így becsesebb lesz és az lesz a létra a tanácsnoki és árvaszéki ülnöki állásokhoz! Így legalább kívülről kevesebb tülekvő akad.

De miért határozta el a szervezőbizottság, hogy a tanácsülésekről kizárja a nyilvánosságot? *Hát félnek a nyilvánosságtól? Még jó, hogy álarcot nem akarnak felrakni a tanácsstagok arcára, mint a velencei tizek!* Hát suba alatt, titokban akarják kezelni a város közügyeit? Hát eddig is nem elég közügy került suba alá? Csak a rossz lelkiismeret fél a nyilvánosságtól, a tiszta lelkiismeret keresi azt, nem bujkál és nem alakoskodik.

## Kara-Bim-Bam-Bumm naplójából.

Humoreszk.

Irta: **Mihalovits Jenő.**

Abdel-Kapdel-Harapdel-Kara-Bim-Bam-Bumm azok közé a derék muzulmánok közé tartozott, kik híven megtartják Allah és a próféta parancsait. Nem tartanak több feleséget, mint a mennyit elbirnak tartani. Nem isznak bort soha — mikor nincsen s szigoruan megtartják a böjtöt, mikor nincs mit enni.

Ez a nemes férfi, kinek Allah hosszabbitsa meg az árnyékát s növecsse meg fésüt soha nem látott szakállát, nem volt oly buta, fanatikus török, a kinek minden gyaur kutya; a ki csak a próféta lobogójának árnyékában, fekete kávé és csibuk mellett, csak az édes semmittevésben találja gyönyörét, de olyan felvilágosodott igazhítű volt, a kit már megméltelyezett a modern kor szelleme s mert gondolkozni.

Afféle új-török volt a jó Kara-Bim-

Bam-Bumm, a ki nem eszi meg a szappant s tudja, mire való a — zsebkenő.

Ez a jó öreg Kara Ága tulhaladva élete delén, megjárta Mekát, ivott a Zim-Zim kut vizéből, de mielőtt megtért volna ősei közé, kik az örök Tubafa árnyékában élvezik a tulvilági lét le nem irható gyönyöreit, hol hurrik danájától hangos a lég s hol örökös örömsök között pereg tova az idők végtelensége, szeretett volna még egy kegyes cselekedetet hajtani végre, hogy ezzel is a maga javára billentse az igazság mérlegének serpenyőjét.

Ez a kegyes cselekedet pedig abból állott, hogy meglátogalja Nagy Magyarországon, a régi híres Budavárban — Gül-Babának — a rózsák atyjának sírját, hogy a szent porainál könyörögje ki Allahnál az örök boldogságát.

Persze, az ilyen kegyes zarándoklást nem a keleti express luxus vonatain teszi meg az igazhívő, mint ahogy a felvilágosodott keresztények zarándokolják be a kegyhelyeket, hanem móre-patrió, gyalogszerrel. S az ily hosszú gyaloglás alatt bő tapasztalatokra tehet szert az olyan ember, ki

nyitott szemmel utazik.

Már pedig az öreg Kara-Bim-Bam-Bumm elég intelligens s eléggé nyitott szemekkel utazó ember volt arra nézve, hogy párhuzamot vonhasson a saját hazája s az általa beutazott idegen országok szokásai között s megfigyeléseit naplójába bejegyezvén, hü tükrét kapta utazásai alatt szerzett tapasztalatainak. Illetve kapta volna, ha ezt a naplót barangolása közben el nem veszi, melyet aztán lapunk egyik barátja megtalálván, azt hozzánk eljuttatta.

Ezen napló töredékéből szószertint idézzük Kara-Bim-Bam-Bumm ama tapasztalatait, melyeket Magyarországon szerzett. Am beszéljen maga a napló:

„Magyarország gyönyörű szép és boldog ország. Nem ugyan olyan tejjel-mézzel folyó, mint hajdanában: mert ma már nem öntik a felesleges tejet a vízbe, mint régente, inkább a vizet öntik a tejbe, a méz sem folyik patak számra, legfeljebb a ministerek ajkáról csurog az, midőn az ország boldog állapotát ecsetelik.

Magyarország lakosai között akadnak magyarok is. Ezek a lóhust ma is eszik, de

**Gazdasági- és gépészeti cikkek. Épület- és butor vasalások nagy választékban**

**Bészler és Dávid**  
vaskereskedőknél

Debrecen,  
(Vecsey-ház)  
Piac-utca 7.

Még a régi szabadelvűpárt uralma idejében is tisztelték a nyilvánosságot, szabad teret nyitottak a nyilvános bírálatnak, a mostani többség akarja összetörni azt a fegyvert, amely diadalra juttatta? Az esztelenség netovábbja volna. Csodáljuk, hogy az új szervezetbe szeretnék becsempészni ezt a közérdeket arculesapó szakaszt, hisz ez valóságos merénylet a nyílt gondolkodás ellen! Ez ellen a pusztá tiltakozás már nem használ, ez ellen az alattomos kísérlet ellen a közügyek minden barátjának sorakozni kell.

Szóvá kell tennünk a napdíjasok ügyét. A jelenlegi 97 napdíjas helyett csak 43-at akarnak megtartani. Elég lesz ennyi is. Helyes. De akkor a polgármester jogát kell korlátozni, hogy hányat szabad alkalmaznia. Igen ám, de akkor urak, tekintetes urak, ki fogja az önkö munkáját elvégezni? Ki fog vigyázni a hivatali berendezésekre, ha a napdíjasokatszélnek eresztik?

#### Az albizottságok javaslatai.

Az ülésen Wessprémy Zoltán főispán elnöklété alatt jelen voltak: Kovács József polgármester, Vecsey Imre főjegyző, Márton Imre, dr. Fejér Ferenc, Zádor Lajos, Tüdös Kálmán dr. főorvos, Juhász Ignác, Szilágyi Imre, Somogyi Pál, Király Gyula, Szabó Kálmán tanácsnokok, Komlóssy Dezső, Roncsik Lajos főszámvevő, Szentesi János, Csóka Sámuel tanácsnok, Varga Károly tb. tanácsnok, Bészler Károly tanácsnok, Aczél Géza főmérnök, Magoss György dr. főügyész, dr. Tóth Emil, dr. Vargha Elemér és Kovács Kálmán aljegyző, Komlóssy Pál dr. rendőr fogalmazó, a bizottság jegyzője.

Az ülésen az albizottságok terjesztették elő javaslataikat a szervezési szabályrendeletre vonatkozólag. Az elnöklő főispán a tárgyalások menetére vonatkozólag javasolja, hogy folytassák a fizetésrendezésről szóló szakasz tárgyalását és csak azután térjenek át az albizottságok jelentéseire.

Márton Imre helyesebbnek tartja, ha előbb az albizottságok javaslatait tárgyalják. A bizottság ily értelemben határozott és átért az albizottságok által indítványozott módosítások tárgyalására.

már nem nyereg alatt puhitják azt meg; ma már a lóhúst mészárszékekben mérik és a magyarokat puhitják iga alatt, amely műveletet ők „szelid-nyomásnak” neveznek.

A magyarok ma már nem hódítanak új országot, de — igen bölcsen felparcellázzák a régét.

Nem laknak várakban, kerített városokban, miután már nem igen van félteni valójuk. Nincsenek egy véleményen soha, csak a kártyában, hol mindnyájan csak nyerni akarnak. De ezért nagyon szeretik egymást. Annnyira, hogy majd megesszik egymást. Ez megnyilvánul beszédjükben is. „Eszem a zuzádat!” — „Eszem a lelked”. „Enni való menyecske” stb. De ellenségeiket nem eszik meg, azt csak etetik — a fenével.

Rendkívül vallásosak. Egész nap a bibliát forgatják. Ez a szent könyv 32. lapból áll, melyre különböző szent történetek vannak festve, mint a Stüsszi vadász, Haras Rudolf, Redding Itel stb. története. Magán lakásokban, kávéházakban s templomokban, amiket ők „Casinonak” neveznek, négyen-ötven összebujva forgatják a biblia szent lapjait, közben pénzt rakva egy per-

#### Az erdőmester nem szavaz.

Az első albizottság javaslatát Vecsey Imre főjegyző terjeszti elő. A városi közgyűlésen szavazati joggal bíró tisztviselők közé Fejér Ferenc dr. felvételni óhajtja az erdőmestert is. Juhász Ignác szerint ezt a törvényt tiltja. A bizottság az indítványt elutasította.

#### Kövés a tanácsnok.

Az albizottság az öt tanácsnoki állás helyett hatot akar létesíteni. Komlóssy Dezső elfogadásra ajánlja a javaslatot. Juhász Ignác kijelenti, hogy helyesnek tartja a 6. tanácsosi állás létesítését, mert ezzel szemben fogalmazói és irnoki állást megszüntetnek.

Márton I. azt kérde, hogy a főügyész jogi ügyeket nem referálhat-e? Vecsey Imre szerint a főügyész erre képtelen, mert annyira el van foglalva. Szilágyi Imre jelenti, hogy ezt a törvényt kizárja. Komlóssy Dezső képtelenségnek tartja a főügyészt referálással megbízni. A bizottság elfogadta a hatodik tanácsnoki állás szervezését.

#### Sok az aljegyző.

Az albizottság javasolja, hogy a négy aljegyzői állás közül kettőt szüntessenek be és helyette két fogalmazói állást rendeztesenek. A tanács ezzel szemben fenntartani óhajtja a négy aljegyzői állást. Szilágyi Imre szintén a négy aljegyzői állás fenntartása mellett foglal állást. Fejér Ferenc dr. amellet van, hogy csak két aljegyzői állás legyen. A bizottság e kérdésben a döntést későbbre halasztotta.

#### Az adófizetés ideje.

Az adófizetés idejére vonatkozólag az albizottság javasolja, hogy délelőtt 9—11-ig és délután 3—5-ig terjedő időben lehessen fizetni az adót. Ezzel szemben Fejér Ferenc dr. a régi állapotokat óhajtja fenntartani, vagyis, hogy az adót délelőtt 8—12 óráig lehessen befizetni. A bizottság elfogadja Fejér dr. indítványát.

#### Titkos tanácsulések.

Ezután minden vita nélkül elfogadták az albizottság javaslatát, hogy a tanácsulések nyilvánosak, de a határozathozatalra és tárgyalásra vonatkozólag kimondja a bizottság, hogy az zárt ülésen történjenek.

selybe ájtatos célokra. Ezt a perselyt ők pinkának mondják.

Ájtatoskodásuk közben sűrűn emlegetik a Szenteket. Ezt különben napi foglalkozásuk közben is gyakran megeselelszik. Különösen a talpigások s rendőrök azok a kegyes férfiak, kik az ur nevét a legszebb imádságok keretében sűrűn emlegetik.

A magyarok — úgy látszik — vagyonos nép, mert nem igen szeretnek dolgozni. Inkább csoportba verődve beszélgetnek s pöfékelnek. Rendkívül szeretik a politikát. Ehez ért mindenki.

Hogy szépen gyarapodnak, mutatja az, hogy régente cimerekbe egy fejű madár volt — a turul, ma már ennek is két feje van s lett belőle kétfejű sas.

Iparuk rendkívül kifejlett. Ami nem is csoda, mert az intelligencia nagy része iparos.

Ezek építik a fellegrákokat, ők szabják a törvényt, ők szövik a politikát, kovácsolják a terveket. Ezek közül kerülnek ki a köpenyeg forgatók is. Ezen előkelő iparosokat „képviselők”-nek hívják.

(Vége köv.)

#### Városi bérletek.

Ezután Szentesi János azt kívánja, hogy a bérbeadásoknál mindenütt és kivétel nélkül árverést alkalmazzanak. Vecsey Imre előadja, hogy néha a város érdeke azt kívánja, hogy árverés nélkül hosszabbításnak meg egy-egy bérletet. Szilágyi Imre elfogadja Szentesi János érvelését, ha földhasznóberről van szó, de nem fogadja el, ha bolt és lakás bérbeadásáról kell intézkedni, mert itt némelykor 24 óra alatt kell intézkedni. Juhász Ignác azt vitatja, hogy minden bérlet felett a közgyűlés határoz. Zádor Lajos utal a régebben történt esetekre, a mikor a régi bérleteket kilicálták a boltjaikból, azután az új bérletek megszöktek. Hosszas vita után elfogadták Juhász Ignác indítványát: utasítsák a tisztí főügyészt, hogy szövegezzé újra a szakaszt Márton Imre és Juhász Ignác bizottsági tagokkal.

#### Szélnek eresztett napdíjasok.

Ezután a polgármester hatáskörének megállapításánál Márton Imre javasolja, hogy a polgármester legfeljebb 50 napdíjast alkalmazhasson; ő is támogatja ezzel a polgármester hatáskörét, mert hiszen a fizetés-rendezési tervzetben csak 43 napdíjasról van szó, holott most is 97 napdíjas van. Juhász Ignác a nagy költségkülönbözettől tart, ha nem korlátozzák a napdíjasok számát. Kovács József polgármester lehetetlennek tartja a korlátozást. Elég kellemetlen neki a napdíjasok ügyeivel való foglalkozás. Aczél Géza bizalmi kérdésnek tekinti a dolgot. Márton Imre szerint ez nem bizalmi kérdés, ő nem is tekinti annak, ők az előttük fekvő javaslat alapján tették e javaslatot. Fejér Ferenc dr. indítványozza, hogy a polgármester alkalmazhasson 50-ig napdíjasokat, de ha szükségből többet kényyszerül alkalmazni, akkor jelentse be utólag a közgyűlésnek.

Az ülés 7 órakor ért véget.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Furcsa kis nemzeti küzdelem: tíz óra-  
kor az egész Házban nincsen annyi ember,  
hogy az ülést meg lehetne nyitni. Csak a  
támadó tábor jött el, a koalíciót jóformán  
csak a miniszterelnök és a Ház tisztikara  
képvisele.

Negyed tizenegy óra után birja csak  
Justh Gyula megnyitni az ülést. Néhány  
jelentéktelen előterjesztés után áttér a Ház  
a napirendre.

#### A házszabályrevízió.

Manojlovics János: Kérdés, szabad-e  
a mostani viszonyok közt az obstrukció  
fegyverét kiadni a kezünkől? Az obstruk-  
ció a parlamentben az, ami a sztrájk a  
munkásvilágban. Az obstrukció kisebbséget  
sokszor a nemzet hangulata hevíti. Ha meg-  
okolatlan az obstrukció, ugyanis önmagától  
szűnik meg. A házszabályrevízió-indítványt  
nemcsak a nemzetiségiek, hanem az egész  
magyar nép nevében visszautasítja. (He-  
lyeslés.)

Polónyi Géza: Személyes kérdésben  
szóal fel. Legutóbbi beszédét, melyben gr.  
Andrássy Gyula nyilatkozataira hivatko-  
zott, a belügyminiszter ezzel a közbeszólás-  
sal szakította meg: Nem igaz! Megjegyzi,  
hogy információit koalíciós lapok közlésé-  
ből szerezte.

#### Miért ment ki Ugron Gábor?

Osépany Géza: A házszabályrevízió  
indítvány egyenesen az ellenzék ellenálló  
erejének megtörésére irányul. Ez a kormány  
arra hivatott, hogy megalkossa az általános,  
egyenlő, titkos, községenként való választói  
jogot. Ha ennél többre vállalkozik, tovább

Női-, férfi- s gyermek cipőkben a legszebb tavaszi  
ujdonságok nagy választékban megérkeztek

**Glück Ede**

legnagyobb cipőárúháza  
Debrecen Kossuth és Piac-  
utca sarkán,  
a Kistemplommal szembe

letek.  
nja, hogy  
tel nél-  
ay Imre  
deke azt  
sszabbít-  
Szilágyi  
érvelését,  
fogadja  
ell intéz-  
alatt kell  
a, hogy  
határoz.  
ént ese-  
itáltak a  
szökötek.  
sz Ignác  
ügyoszt,  
Márton  
agokkal.

asok.  
skörének  
avasolja,  
napdíjast  
polgár-  
fizetés-  
díjáról  
as van.  
bözettől  
ok szá-  
tetlen-  
emetlen  
alkozás.  
i a dol-  
bizalmi  
előttük  
vaslatot.  
a pol-  
díjaso-  
lysszerül  
a köz-

tiz óra-  
ember,  
Csak a  
formán  
sztikara

ja csak  
Néhány  
a Ház

izió.

abad-e  
trukció  
struk-  
rájk a  
bséget  
a meg-  
agától  
tványt  
egész  
(He-

ésben  
en gr.  
vatko-  
szólás-  
egyi.  
lései-

r ?

vizió  
enálló  
mány  
ános,  
asztói  
ovább

ázáha  
Plac-

zomba

megy annál, amire jogot kapott.

**Bozóky Árpád:** Gaál Gaszton újra lemondhatna! (Derűltség.)

**Csepány Géza:** Az erkölcsi jog hiányzik. (Nagy zaj.)

**Nagy György:** Nem tetszik az igazi beszéd. (Ugron kimegy a teremből.) Ugron is fut az igazság elől. A régi Ugron Gábor ilyenkor benn szokott maradni a teremben. (Derűltség.)

**Ugron Gábor (az ajtóból):** A régi Ugron Gábor is kiment olyankor, ha szüksége volt rá. (Nagy derűltség.)

**Csepány Géza:** Több, mint egy éve tudja már, hogy a kormány a házszabály-revizióra készül. Kossuth a nyári szünet előtt jelentette ezt be a függetlenségi párt-nak, akkor felháborodással utasították vissza ezt a kísérletet. Kérde: miért szükséges ez a revízió?

**Farkasházy Zsigmond (Okolicsányira mutatva):** Hogy felajánlhassák a létszám-emelést és a tisztí fizetésemelést.

**Nagy György:** Ez a legjobb kuruc függetlenségi politika!

**Okolicsányi László:** Tizenhat éve vagyok függetlenség. Nem tanulok senkitől függetlenségi politikát.

**Csepány Géza:** Kifogásolja az elnöknek adott nagy hatalmat.

**Nagy György:** Csengő helyett revolvert kellene neki adni, hogy lelőhesse a közbeszólókat.

**Csepány Géza:** Az indítványt nem fogadja el.

#### A nemzetiségiek és az obstrukció.

**Csepány Géza** után személyes kérdésben Vlád Aurél szólalt fel. Szerinte megtámadták itt az egész nemzetiségi pártot.

**Az elnök:** A képviselő urnak nincs joga az egész párt nevében személyes kérdésben nyilatkozni.

**Goldis László:** Majd egyenként fogunk felállni! (Zaj.)

**Az elnök:** Rendreutasítja Goldist.

**Vlád Aurél:** Kijelenti, hogy pártja nem mindig tartotta célszerűnek obstruálni. Most azonban, a delegációban történtek után jogosnak tartja az obstrukciót. (Zaj és helyeslés.)

**Az elnök:** Az ülést tíz percre felfüggeszti.

Szünet után Markhot Gyula (alkotmánypárti) beszélt a revízió mellett, utána pedig Ivánka Milán (tót) a javaslat ellen. Az ülés vége 2 órakor.

## VIDÉK.

**Szerencsétlenség.** Zombolyáról táviratozzák: A Hungária gőztéglagyár fűrészelő műhelyében a körfűrész levált tengelyéről és repülés közben Wasche Ferenc munkás fejét kettéhasította, Wasche azonnal szörnyethalt.

**Öngyilkos irodavezető.** Apatinból jelentik, hogy Szalai Imre szolgabírói irodavezető ma revolverrel a szájába lőt és azonnal meghalt. Az öngyilkos harmincnyolc éves volt és két árvaat hagyott hátra.

## A Homokkert rendezése.

### Új utnyítás.

A Homokkertnek mind nagyobbodó népessége s a városnak ebben az irányban való terjeszkedési tendenciája, azt hozták magukkal, hogy a város komolyabban kezd foglalkozni e városrészt ügyeivel. A homokkertiak is mindent elkövetnek, hogy a városhoz oly közel fekvő és szinte nyaraló hely-számba menő telepüket minél hozzáférhetőbbé tegyék.

Az idén nyílik meg a rég óhajtott fő-

ut, mely keresztülvágja a Homokkertet s előnyösen javítja a közlekedést. Dr. Irinyi István és társai most egy új közut létesítését tervezik, mely az előbbi utat keresztelvény, hosszú időre biztosítaná a telep fejlődését.

Az szőlőkől az utnyítás céljából kiasajátítandó telkekből épp a főutak mentén nagyobb földdarabok maradnak majd, melyet kisebb parcellákban villaépítési célra el fog-nak árusítani.

Tekintve a Homokkert előnyös fekvését, bizonyára hamar gazdája akad a teleknek s így a Simonyi-ut, a Széchenyi, Tócs stb. és a Boeckay-kertek mellett új tere akad a kertészeket szerető debreceni lakosoknak az építkezésre.

## Hubay-Popper-Dohnányi!

### Fényes hangverseny-est.

Szerencse, hogy a zongora-trio megszokott beosztása segítségünkre siet akkor, mikor ezt a három nevet akarjuk felsorolni. Nem lenne szabad egymás után neveznem meg őket. Egyszerre szeretném kiejteni e fényes neveket, melyek mindenike a zenei arisztocráciának annyira első neve, hogy megelőztetést nem tűr.

Logjobb is lesz, csak úgy mondani: **ők** jönnek.

A nemzeti művészet fenséges apostolai, a magyar Polyhymnia dédelgetett dalmokai, kiket a külföld kapzsúsága annyira megirigyelt tőlünk, hogy egyiküket el is ragadta magával.

De a külföld, egész Európa, a nagy világ tömjenezése dacára is észrevették Debrecen szívének meleg dobogását. Világokat járó magas szárnyalásuk közepette megérezték tekintetünk sóvárgó epedését és fellegekbevesző utjokból leszállanak városunkba, hogy elkápráztassák az olympi ragyogáshoz nem szokott szemünket.

Van-e, lehet-e merészebb álma a culturembernek, mint az, hogy ezt a három phokusát a modern művészetnek együtt élvezhesse?! Van-e a zeneirodalomnak oly parányi töredéke, mely szentesítést ne nyerne az által, hogy ez a három művész foglalkozott vele?!

Hubay! Popper! Dohnányi!

Lányok! Asszonyok, készüljétek soha nem sejtett, városunkban soha nem látott művészi ünnepre! Férfiak, társaitok ki rokonszenvedetek e fényes vendégek elé, a kikhez az elbizakodott Nyugat csodálkozva tekint fel; a kik nemzeti géniusunk ékesen szóló hirdetői.

D. J.

## VÁRMEGYE.

**Verseny tárgyalás utépítésre.** A beruházási kölcsön terhére az idén is folytatja az állam a törvényhatósági utak kiépítését. Hajdu vármegye területén kiépítésre kerül a debreceni—egri th. ut balmazújvárosi és a debreceni—békési th. ut földesi (22186 és 25.200 klm., összesen 3014 klm. hosszú) átkeleési szakasza, amelyeket, miután a két község főutcáján vezetnek át, kockaköb-urkolattal fognak ellátni. E két utrésznek kockaköb-urkolattal való ellátására hirdetett verseny tárgyalást tegnap tartotta meg a bizottság Kovács Gyula alispán elnökele alatt; részt vettek a verseny tárgyaláson: Latinovits Mihály államépítészeti hivatali főnök, Dávidházy Sándor tb. főjegyző és a három pályázó. Pályáztak: a kisszebeni granitkőbánya részvénytársaság, mely 10 K 10 fill., 10 K 95 fill. és 9 K 80 filléért vállalja a két ut négyzetméterének kiépítését. Külön is hajlandó vállalkozni a balmazújvárosi, vagy földesi szakaszra; a munkát augusztus 31-re befejezi; a korláti bazaltbánya r. t. a balmazújvárosi utszakasz épi-

tésénél az egységárból 1 százalékat enged, de ha a 20 centiméter homok alákknázás helyett csak 15 centiméter alákknázás is elegendő, úgy 5 százalékat is hajlandó engedni; harmadik ajánlattevő Olay Lajos tokaji vállalkozó, aki a földesi utnál 0.7 százalékat, a balmazújvárosinál 0.6 százalékat enged az egységárból, a földesi szakaszt július 1-re, a balmazújvárosit november 1-re hajlandó kiépíteni. A bizottság a 3 ajánlatot kiadta az államépítészeti hivatalnak, hogy számítsa ki: melyik a legkedvezőbb ajánlat?

### Nem lesz rendkívüli közgyűlés.

Az új loavatási terv bejelentése és az új loavatási bizottság megválasztása miatt rendkívüli közgyűlést kellett volna tartani e hónap folyamán Hajdu vármegyének; miután azonban nemrég volt rendkívüli megyegyűlés, az alispán kérdést intézett a honvédelmi kormányhoz, hogy a loavatás-bizottság megalakítása nem maradhatna-e a májusi közgyűlésre. Mivel kedvező válasz érkezett, a tervezett rendkívüli közgyűlés elmarad.

**Március 15 Szoboszlón.** Hajdusoboszlón a lakosság az 1848 március hó 15-ikének 60-ik évfordulóját együttesen a szokottnál nagyobb fényvel fogja megünnepelni. A közönség először az ev. ref. templomba vonul, a hol Béteky Lajos lelkész imát mond, a városi dalegyet Hubert főhászát adja elő. Templom után a piacon népgyűlés lesz, a melyen Bédi Kelemen János tanár lesz az ünnepi szónok, Márton Lajos Szaboleska Hazaszeretet című költeményét szavalja el, a városi dalegyet pedig a himnust és szótartót éneklé el. Délben 12 órakor a Bika nagyvendéglőben nagy köz-ebéd tartatik, a melyre dr. Justh János országgyűlési képviselő, Kovács Gyula alispán és dr. Czeglédy Mihály vármegyei tiszti ügyész meghívtak és jelen lesznek.

**Véres bál.** A püspökladányi egyik olvasókör legközelebbi táncmulatságán véres jelenetek játszódtak le. Vadász István fiatal legény csárdást parancsolt a cigánynak, Kirják Tamás pedig ezt ellenezte. Ebből szóváltás támadt a két legény között, majd összeveszttek, egymásnak mentek és ütlegeltek egymást. Erre Kirják forgópisztolyt vett elő s azzal Vadászt le akarta löni. Meg is tette volna, ha ki nem esavarják a fegyvert a kezéből. Majd közbeléptek a rendőrök is, hogy a dulakodókat szétválasszák, miközben Kirják az öt átölelve tartó Ulveczki Ferencet bieskával a keze fején súlyosan megsértette. Ha a községi rendőrfőnök véletlenül oda nem vetődik, a verekedésnek még súlyosabb következményei is lettek volna. A dolognak különben a rendőrhatalomnál lesz folytatása.

**Városi közgyűlés Szoboszlón.** Hajdusoboszlón f. hó 7-én tartott városi közgyűlés a városi téglá- és cserépvető értékesítése ügyében úgy határozott, hogy azt 3 évre haszonbérbe kiadni rendelte. Egyideőleg a téglavető 1906. és 1907. évi kezeléséből kifolyólag a felülvizsgálók által 8290 korona 01 fillérben megállapított kártérítési összegre nézve egy bizottság küldetett ki, hogy az adott viszonyokat mérlegelve Téglási János téglamester s az ezért jótálló Márton János városgazdával méltányos egyezséget hozzanak létre. Az egész városban nagy visszatevészt kelt, hogy a téglavető zárszámadása 8290 korona 01 fillér veszteséggel végződött.

## Hajdumegye példát ad.

### Milyenek legyenek a munkások?

Hajdu vármegye tiszti főorvosa, dr. Losonczy Álmós hivatali működéséről ke-

**Hölgyeim!**

Tavaszi cipőiket ne szerezzék be addig, míg a Központi Cipő- és Kalap-áruház Bróher Söröcsarnok mellett újdonságait meg nem tekintik.

**A Központi Cipő és Kalapáruház**

Debrecen, Dréher söröcsarnok mellett. Telefon 435. sz.

veset tud a nyilvánosság, pedig ő egyike a legkiválóbbaknak, a kik orvosi oklevéllel szegődtek a közigazgatás szolgálatába. Hiszen ma a közigazgatási orvosok csak száraz statisztikai munkát végeznek, mint az a nevezetességre vergődött glogováci orvos, a ki két évig folyton csinálta a heti statisztikát a torokgyíkosi gyermekekről és végre örvendetesen jelentette felebbvalójának, hogy megszűnt szerencsére a rettenetes gyermekbetegség. Később kiderült, hogy 5 éven aluli gyermek alig maradt hirmondónak néhány.

Hát dr. Losonczy Álmós is csinálja a közegészségügyi statisztikát, de hogyan csinálja! Ha a megyéjében valahol járvány üt ki, nyomban ott terem, vizsgálja és kutatja az okokat, ha pedig megtalálja, ő maga áll az embervédelmi munka élére. Az életkorát megeafoló öreg ur példás buzgalma és lelkesedése ragadós és ennek köszönheti Hajdu vármegye közönsége, hogy a közegészségügy terén oly nagy haladást tett az utóbbi években.

Eddigi működésének azonban a koronája az a tartalmas, emberiséges gondolkodásra valló javaslat, amelyet a gazdasági munkás és cselédlakások ügyében készített. A modern államok erre vonatkozó, összes törvényeit áttanulmányozta és mintául szolgálhat az egész országnak. Nyoma sincs benne a száraz betegséghez hasonló, közigazgatási hangnak; az egész javaslatot a meleg emberszeretet lengi át.

Eddig csak inkább állapotbarátok voltak és míg az igás jószágok számára türethető hodályokat építettek, addig a munkások ezrei szurdékokban laktak. Az állategészségügy előbbre való volt eddig és az még ma is, mint az ember egészségügye!

Elismerés illeti Hajduvármegye tisztifőorvosát, cseléd és munkássorban senyvedő embertársai érdekében kifejtett buzgalmaért. Ha állatorvos lenne, már a szobrára is megindult volna megyeszerte a gyűjtés!

## Kávét helyett szóda.

### Mérgezés akaratlanul.

Mint dorogi tudósítónk jelenti, ott egy Kerek Györgyné nevű, 60 éves matróna majdnem áldozata lett egy végzetes tévedésnek.

Délutáni kávéját egy csészében hagyta az asztalon. Egy másik hasonló csészében mosó-szóda volt oldott állapotban, melyről az öreg asszony már megfeledkezett. Délutánra járt az idő. Az anyóka elővette a csészét, hogy uzsonázzék. Tévedésből azonban a szódát tartalmazó csészét emelte ajkaihoz és nagyot ivott belőle.

Az erős mérgező hatása következtében szörnyű kinokat kellett kiállania. Most élet és halál közt lebeg.

## A hajdumegyei jegyzők bálja.

A hajdumegyei községi jegyzők folyó évi február hó 29-én Püspökladányban, az uri kaszinó termeiben úgy anyagilag, mint erkölcsileg fényesen sikerült táncmulatságot rendeztek. Ember-émlékezet óta ez az első eset, ahol a hajdumegyei jegyzők megmutatták, hogy nemcsak a komoly munkából, hanem a vigasságból is ki tudják venni a részüket.

A mulatság gondolata a megyei jegyzői egyesület népszerű és szeretett elnökének, Papp Sándor nádudvari főjegyzőnek agyában fogamzott meg s hogy olyan minden tekintetben kifogástalanul sikerült, az főként az ő ismert agilitásának köszönhető.

A kitűnő mulatság rendezése körül nagy érdemei voltak a helybeli fiatalok közül Werner Gyula gyógyszerésznek, aki a táncterem feldíszítését vállalta magára és annak finom izléssel és hozzáértéssel derekasan meg is felelt, továbbá Szibelt Sándor tanárjelöltnek, aki Papp Sándor főjegyző, Simon Pál kabai és Lechner József balmazújvárosi jegyzők segítségével, a helybeli jegyzők által előre megállapított program szerint igen ügyesen vitte keresztül a nagyszámú vidéki vendégek elszállásolását, kiket helybeli uri családok láttak el igazi magyar vendégszeretettel.

Nagyban emelte a mulatság fényét és sikerét főispánunknak, Weszprémy Zoltánnak, a vármegye alispánjának, Kovács Gyulának s a kerület országgyűlési képviselőjének, Papp Eleknek személyes jelenléte, valamint a vármegye tisztikara egy részének megjelenése, akik a válogatott és igazán előkelő közönség közt elvegyülve, igazi jókedvvel a hajnali órákig vigadtak Kiss Béla kitűnő debreceni zenekarának remek nótái mellett.

A mulatság tiszta jövedelme, mely meghaladja a 400 koronát, az Erzsébet országos jegyzői árvaház javára fordítottatik.

A jegyzők ezen mulatság sikerén felbuzdulva elhatározták, hogy ezután gyakrabban fognak egy-egy bált tartani, de mindig más-más községben és lehetőleg olyan helyeken, ahol a mostanihoz hasonló nagyszámú közönség befogadására tágasabb helyiség áll rendelkezésre, mert a püspökladányi — bár a kaszinónak szép, nagy terme van — ilyen nagyszabású táncmulatságra szüknek bizonyult.

## VÁROSHÁZA.

**Az ártézi kutak ügye.** A városi vízvezetékekhez szükséges ártézi kutak furásával most már szorgalmasabban halad a Törzs és Ormai-cég. A 10 kut közül 5 kut furása már elkészült, 4 kutat pedig most fúrnak. A munkában levő kutak furásánál 110, 98, 26 és 15 méterre jutottak, úgy hogy még e hónapban hozzáfognak a tizedik kut furrásához is s így semmi akadály nincs annak, hogy május végére mind a tíz próbakut elkészüljön. Addig a próbaszivattyúzást is megkezdhetik.

**Helyreigazítás.** A hétfőn este rendezett tüntetésről „Szociálisták tüntetése az általános választó-jog mellett” című cikk keretében emlékeztünk meg. A cikk arról is tett említést, hogy a tüntetést a szociálisták vasárnapra tervezték, engedélyt is kértek rá a polgármestertől, de azt nem kapták meg és ezért rögtönöztek a felvonulást. Kovács József polgármester a közleménynek reá vonatkozó részére ma kijelentette, hogy tőle nem kért senki engedélyt, tehát meg sem tagadhatta.

## Megégett leányka.

### Egy cseléd szerencsétlensége.

Mint Balmazújvárosról jelenti tudósítónk, ott a napokban rémes cselekedet történt, melynek majdnem áldozata lett egy 14 éves cselédleányka.

Egy Bardócz Mária nevű fiatal leány Hunyady Károly vasuti tisztviselőnél szolgált, mint cseléd. A leányka igen ügyes és megbízható volt, úgy, hogy urnője gyakran bízta rá a főzést, mikor távoznia kellett hazulról.

Vasárnap délelőtt templomba ment Hunyadyné s a konyhában ott hagyta a kis leányt, hogy a főzésre felügyeljen. A kis leány ügyesen látott a munkához s keze alatt szép rendben készült az ebéd.

Egyszer azonban néhány szikra pattant ki a tüzhelyből kötényére, mely gyorsan lángot fogott. A leányka rémülten futkosott alá és fel a konyhában. Az így keletkezett légáramlat csak annál jobban szította a lángot.

Nemsokára súlyos égési sebekben rogyott össze s az összefutó szomszédok aléltan találták a konyha padlóján. Most súlyos betegen fekszik. Allapota igen veszélyes.

## Március tizenötödike.

### Hatvanadik évforduló.

Még csak pár nap választ el bennünket hatvan éves évfordulójától annak a napnak, melyen a magyar szabadság megszületett. A nagy nap emlékét az egész város közönsége méltóan készül megünnepelni. Az ünnepélyek sorrendjére vonatkozólag a kollégiumi ifjuság a következő felhívást intézi falragaszokon a közönséghez:

I. D. u. órákor a Petőfi-szobornál:  
1. Talpra magyar! Éneklj a Petőfi-dalkör.  
2. Emlébeszéd. Tartja Venetianer Sándor hittanhallgató, a M. I. T. elnöke. 3. Nemzeti dal. Irta Petőfi Sándor. Szavalja Nagy Ferenc hittanhallgató. 4. A Petőfi-szobor megkoszorúzása a Petőfi-dalkör részéről dr. Varga Lajos I. alelnök által. 5. Szabadság-dal. Huber Károlytól. Éneklj a Petőfi-dalkör.

II. Utána a Főiskola udvarán. 1. Szózat. Éneklj a főiskolai énekkar. 2. Emlébeszéd. Tartja Biró Zoltán joghallgató, a M. I. T. jegyzője. 3. Kurucdalok. Tárogatón előadja Szemes Miklós joghallgató. 4. Alkalmi szavaltat. Előadja Hajdu Árpád hittanhallgató. 5. Talpra magyar! Éneklj a főiskolai énekkar.

III. Végül a Városháza előtt. 1. Himnusz. Éneklj: a Városi-, Kossuth-, Egyetértés-, Munkás- és Főiskolai egyesült dal-egyletek. 2. Emlébeszéd. Tartja Peleskey Sándor hittanhallgató, a M. I. T. titkára. 3. Nemzeti dal. Irta Petőfi Sándor, szavalja Kun Károly hittanhallgató. 4. Szózat. Éneklj a közönség.

A főiskolától a városházaig tartó felvonuláson az „Egyetértés dal- és zenekör” zenekara játszik.

## SZÍNHÁZ.

**A Paraszthűség délután.** Tekintettel az óriási sikerre, melyet Than Gyula Paraszthűség című népszínműve aratott, több oldalról érkezett felhívásnak tesz eleget Zilahy igazgató, midőn vasárnap, március 15-én délutánra újra műsorra tűzte a darabot. A rendkívül mulattató, pompás zenéjű népszínmű a bemutató előadás szereplőivel kerül színre.

**A debreceni osata.** Március 15-én este, Than Gyula hatásában gazdag egy felvonásos drámája kerül színre. A főszerepekben Csáder Irén és Bérczi Ernővel. A hazafias szellemű dráma után a Betyár kendője népszínmű kerül színre, kiválóan elsőrendű szereposztásban.

**A osászár katonái.** Földes Imre szenzációs drámájából javában folynak a próbák Zilahy igazgató rendezése mellett. Az újdonság előreláthatólag Debrecenben is nagy

sikert fog aratni. Az egyetlen női szerepet Hahnel Aranka játssza. A dráma többi szereplői: Zilahy, Szakács, Ternyei, Békés, Bérczy, Árkossy stb.

A „Szinházi Ujság” mai számának legfőbb érdekessége a színészek és színésznők arcképesarnokának tizedik közleménye: „A vig özvegy” főszereplőinek sikerült csoportképe. A gazdag és változatos tartalom ezen kívül magában foglalja a mai előadás pontos szinlapját és részletes tartalmát, „A vig özvegy” kedvelt dalait, a színház körébe tartozó események híreit és érdekes bohém tréfákat. A „Szinházi Ujság” kapható előadások alkalmával a színház előtt levő elárusítóknál.

A mai előadások az Uranusban. Ma délután 4—5-ig és 5—6-ig tartó félhelyáru gyermekelőadáson két gyönyörű, szép, színes képet mutatnak be, több igen jó, mulattató képpel. Az egyik színes kép címe „Utazás a holdba”, Werner regénye után készült. A másik „Ali-Baba és a 40 rabló”. Az ós rablóvilágot tárja elő, igen szép színezésben. — Este, rendes helyárral mellett 6, 7, 8 és 9 órai kezdettel igen jó és szép, új műsort mutatnak be, melyből különösen figyelemre méltónak tartjuk az „Irhoni Románó” című megható történetet, a többi tanulságos és mulattató képek sorából, melyekben tegnap is igen szép, uri közönség találta élvezetét.

Az Uranus mai új műsora. Délután 4—5-ig és 5—6-ig félhelyáru gyermekelőadás. Bemutatásra kerül „Utazás a Holdba” és „Ali-Baba és a 40 rabló”. Mindkettő gyönyörűen színezett látványosság. Azon kívül új képek. Este rendes helyárral, 6, 7, 8 és 9 órai kezdettel. 1. Kiváncsi gyökörök. (Bohózat). — 2. Ártatlan a bűnösért. (Bohózat). — 3. A faszén gyártása. (Eredeti felvétel). — 4. Házberuzsora, Franciaországban. (Bohózat). — 5. Irhoni románó. (Dráma). — 6. Ali-Baba és a 40 rabló. Gyönyörűen színezett nagy látványosság. Holnap ismét új műsor. Szenzációs ujdonságok.

## A dinamitos betörő.

### Tegnap elfogták.

Nagy Ferenc többszörös betörő, akit hosszú idők óta hasztalan keresett a hatóság, tegnap lépre került. A csendőrség elfogta. A jó fogásról táviratban értesítették a vizsgálóbírókat.

Nagy Ferencnek, akit sok bűn terhelt, egyik legvakmerőbb cselekedete volt az a betörés, melyet Kovács Sándor műhelytelepi szatócs kárára követett el. Lopott egy izben dinamit töltényt is, melylyel kevésbe mult, hogy egyik társát a másvilágra küldte. E dinamitot egy előre kiesztelt betöréshez akarta felhasználni s azok hatásáról akart meggyőződést szerezni. A kísérlet balul ütött ki s a felrobbanó dinamit egyik vasszilánkjára barátjának kezét találta, akinek kezefejét szétrombolta.

A szerencsétlenség után Nagy Ferenc megugrott a városból s azóta bekalandozta az egész országot. Az elfogatástól való félelem azonban sehol sem hagyta pihenni s örökös bolyongásra kényszerítette. Így került Tatabányára, hol a csendőrség elfogta. Nagy Ferencet holnap erős fedezettel Debrecenbe kísérik.

## A tegnapi tüntetés.

### Letartóztatások.

Mint tegnapi számunkban megírtuk, a szocialdemokrata párt a város utcáin impozáns tüntetést rendezett az általános választójog mellett. A tüntetés minden rendzavarás nélkül folyt le s a rendőrség csupán azért lépett közbe, mivel a felvonulásra a párt vezetősége nem kapta meg az engedélyt a polgármestertől. Ennél a beavatkozásnál történt aztán némi összeütközés a rendőrség és a tömeg közt, ami ilyen alkalmakkor szinte elkerülhetetlen. Egyik-másik helyi lap azonban tulságosan élénk színekkel esetelte a rendőrség és tömeg harcát s vérontásról, súlyos sebesülésekről adnak hírt, miről sem a rendőrség, sem a tüntetők mit sem tudnak.

A rendőrség ebben az ügyben a tüntetők közül 7 ember ellen indított vizsgálatot, kik állítólag a tüntetés rendezői voltak. Mile Pál rendőrfogalmazó tegnap kihallgatta a tüntetéshez kivezényelt rendőröket. Az összes kivezényelt rendőregénységből mindössze hárman kaptak kisebb kő vagy botütésből származó sebet és pedig Gerda Lajos őrsparancsnok, ki a rohamot vezette, Szabó József és Funiczán Mihály.

Különböztetve mindkét fél tartózkodott az erőszakosságtól. A rendőrség nem lépte túl a határt, ameddig haladni kötelessége. Viszont a szocialisták is kerültek a rendzavart és botrányos kihágásokat. Mint ahogyan kerülnie is kellett. A tüntetésnek ugyanis nem a polgárság terrorizálása a célja. A tüntető menetek kizárólag agitatorius célzatúak.

## UJDONSÁGOK.

\* **Bőjti istentisztelet.** Az ágost. hitv. evang. templomban szerdán d. u. 3 órakor bőjti istentisztelet lesz.

\* **A Mérnök-Egylet felolvasó ülése.** A Magyar Mérnök- és Építész-Egylet debreceni osztálya hétfőn délután tartotta második felolvasó ülését. A felolvasást Sipos Dezső magánmérnök, az egyesület titkára tartotta. Felolvasásában a városok csatornázási rendszerét ismertette.

\* **A szabad iskolában ma, 11-én, d. u. 5—6-ig, a főiskola fizika-termében, a görög szobrászatról dr. Osiris Ferenc főgymn. tanár tart előadást.**

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Szomorodott szívvel tudatjuk néhai Barna Sándornak folyó hó 9-ikén, hosszas szenvedés után, életének 76-ik évében történt csendes kimúltát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 11-ikén d. u. 2 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint a Pacsirta-utca 15. számú háztól a péterfiak temetőben örök nyugalomra letétni, mely végtisztességtételre rokonainkat és ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. A gyászoló család.

\* **Debreceni főellenőrből üzletigazgató.** Kitüntető bizalom érte a helybeli máv. üzletvezetőség egyik derék főtisztviselőjét, Géhl György főellenőrt. A kiváló és képzett vasuti főtisztviselőt a nyiregyházi-dombrádi vasuti-társaság az üzletigazgatói állással kínálta meg, melyet Géhl György el is fogadott. A kitüntető bizalomban részesült tisztviselőt társai részéről számosan üdvözölték.

\* **Szállítás a hadseregnek.** A debreceni ipar és kereskedelmi kamara értesíti az érdekelteket, hogy a hadügyminiszter a 2-ik és 4-ik hadtestek kórházi ruha szükségleteire hirdetményt tett közzé. Ez a hirdetmény a budapesti közlöny március 7-iki számában megjelent. Az érdekeltek figyelmét a debreceni kamara ez uton hívja fel.

\* **A debreceni népzeneészek bálja.** Holnap este tartják meg a debreceni népzeneészek báljukat a Bika-szálloda disztermében, amelyre az érdeklődők nem csupán személy-jegyet, de páholy-jegyet is válthatnak. Egy páholy ára tíz korona. A népzeneészek bálja rendkívül érdekesnek ígérkezik s bizonyos, hogy nagy közönségűk lesz.

\* **Felolvasó-est.** A róm. kath. főgimnázium disztermében f. hó 12-én, csütörtökön délután 5 órakor tartandó felolvasó-est műsora a következő:

1. Szavaltat. Előadja: Kallós József ur.
2. Beethoven L. Vonós-négyes (Op. 18. Allegro ma non tanto. Scherzo.) Előadja: I. hegedűn Gorontzókó Károly, II. hegedűn Göbler Géza, mély hegedűn Sturulo Alfejo, gordonkán Kraiz Károly urak.
3. Hoffmann—Graben: „Oh! Bár lehetnék...”, éneklő Szendrői Sándor ur, zongorán kiséri Mártonfalvy György ur.
4. „Az irgalmas szivekhez”. Szabad előadás. Tartja: Molnár Kálmán ur.
5. Wienyovszky „Walte de concert”. Zongorán előadja Eizler M.-né urnő.
6. Dalok. Éneklő Mártonfalvy Györgyné urnő, zongorán kiséri Mártonfalvy György ur.
7. Részlet a „Laczi” operából. Fuvolán játsza Erdős Lajos ur. Zongorán kiséri dr. Széll Kálmán ur.

Ezen felolvasó este jegyek válthatók Mihalovits Jenő gyógyszerárában. Ülőhely 50 fillér, állóhely 30 fillér.

\* **A pénteki kabaret.** Alig, hogy megjelent az első hír a pénteki kabaretról, már is megostromolta a közönség Mihalovits Jenő gyógyszerárát a jegyekért, ami természetes is, hisz a rendezés élén Horváth Kálmán, a debreceni közönség kedvence áll. A műsor olyan szenzációsnak ígérkezik, amilyenben ritkán van része a délutáni közönségnek. A műsor különben igen érdekes számmal gazdagodott. Részt vesz Mártonfalvy Györgyné gyönyörű dalokkal. Jegyek már kaphatók Mihalovits Jenő gyógyszerárában. A részletes műsort holnap közöljük.

\* **Szállítás a vasutnak.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a soproni—győri vasut igazgatósága a következő cikkekre irt ki pályázatot: 370 méter setét kékeszürke posztó alhivatalnoki nadrágokhoz, 820 méter sötétszürke posztó szolgai nadrágokhoz, 360 méter sötétkék töffel alhivatalnoki posztó felöltőkhöz, 810 méter szerencsészürke posztó szolgai felöltőkhöz, 20 méter finom sötétkék posztó alhivatalnoki posztó zubbonyokhoz és 650 méter buzavirág színű posztó szolgai zubbonyokhoz. Ajánlatok április 15-ig nyújtandók be.

\* **Eltűnt tanonc.** Ifj. Kovács Ferenc, 19 éves asztalos tanonc, a ki siketnéma, ezelőtt 8 nappal eltávozott mesterének, Kovács Józsefnek, Cserepes-utcán levő lakásáról s azóta nem tért vissza. Az eltűnt ifjuról, aki magas termetű, vézna kinézésű, barna haju és sárga szemű, hozzátartozói azt hiszik, hogy öngyilkossá lett. A rendőrség körözi.

\* **Lopás a szénavasártéren.** A szénavasártéren tegnap délelőtt meglópták Szabó Imre nagyoserei lakost. Mig ő a mázsálónál szénáját mérlette le, szekereiről ellopták teljesen új szűrét. A dologban az a legkelemetlenebb, hogy Szabó a hűvös és esős időben szűr nélkül volt kénytelen hazatérni a több kilométernyire lévő nagyoserei lakására. A tettest elfogni nem sikerült.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Kovács Imre ref. 11 napos, Bálint Ernő r. kath. 5 éves.

\* **Öngyilkosság.** A debreceni csendőrség egy járőre tegnap öngyilkos ember hült tetemére bukkant cirkálás közben. A szerencsétlen öngyilkost Kovács Ferencnek hívták és a Csapókerthben lakott. A csendőrség az esetről jelentést tett a királyi ügyészségnek, mely a tetemést engedélyezte.

\* **Elveszett egy sárga, szálkás szőrű vizsla, (griffon), csekk névre hallgat.** A megtaláló illő jutalomban részesül. Jelentkezések Garay-utca 17. szám.

\* **A Royal nagy kávéházban ma este a Magyarai testvérek teljes zenekara nagy hangversenyt rendez.**

\* **Alföldy Károly** tánciskolájában a tavaszi tanfolyam f. hó 11-én, szerdán d. u. 6 órakor kezdődik. Bíralkozni bármely időben lehet, Péterfia-utca 2. szám alatt. Telefonszám 510.

\* **Plissirozást és gombkészítést** elvállal saját gépein Kontsek Kornél, női divat áruházában.

\* **Megérkeztek.** Leány és női costumok remek választékban Halmágyi Sámuelnél.

## TÁVIRATOK.

### Feministák a Házban.

Budapest, márc. 10. Az országos magyar feminista-egyesület egy küldöttsége ma a képviselőházban felkereste a minisztereket, hogy a nők szavazati joga érdekében őket megnyerjék. A feministákat Justh Gyula házelnök és Andrassy igen előzékenyen fogadták. Wekerle azonban tartózkodott attól, hogy velük szóba álljon. A hölgyek beszédére Justh Gyula házelnök azzal válaszolt, hogy nőikkel igen szívesen csinál politikát, a választójogra azonban éretlenek.

### Az egyetem bezárása.

Zágráb, márc. 10. Az egyetemi tanács ma elhatározta, hogy bizonytalan időre bezárja egyetemét. Így akarták elkerülni azt, hogy ne a bán zárassa be.

### Minisztertanács.

Budapest, márc. 10. Ma délután 11-től 2 óráig minisztertanács volt, a melyen a folyó ügyeken kívül a delegáció záró ülését is megállapították, miután az osztrák delegáció ma elfogadta a Stürk-féle indítványt, hogy a magyar muniiumot tudomásul vegyék. A magyar delegáció záró ülése szombaton lesz.

### Függetlenségi és 48-as balpárt.

Budapest, márc. 10. A disszidensek ma önálló pártot alakítottak. Az új párt neve: függetlenségi és 48-as balpárt. Elnöke lett az öreg Szappanos István, alelnökei Csépany Géza és Babocsay Sándor, gazda Molnár Jenő. Elhatározták, hogy a nemzethez manifesztumot intéznek és annak megszerkesztésére bizottságot küldtek ki.

### Az adóreform.

Budapest, március 10. A törvényhatósági és rendezett tanács városok országgyűlési képviselőit ma tanácskozássra hívták össze az adóreform ügyében. Az értekezlet elnökévé Thalyt választotta, de végleges megállapodásra nem tudtak jutni.

## Budapest, márc. 10.

**Tavaly decemberben Ferenc Ferdinánd főherceg ellen merénylet készült, melynek nyomára jöttek. A rendőrközegek ez ügyben bizalmas értesítést kaptak, melyet egy Lázár Ottó nevű rendőr eladott egy esti lapnak leközlésre. Az áruló rendőrt a bíróság hivatalvesztésre és 3 heti fogházra ítélte.**

### A Thaw házaspár ügye.

Newyork, március 10. Thawnek valóni készülő felesége férjétől 50,000 dollár végkielégítést és 12,000 dollár évi apanaszt kér.

### Bombamerénylet.

Baku, március 10. Orlovsky ezredes, rendőrkapitány ellen merényletet követtek el. Revolverrel rálöttek a kocsijába bombát vetettek. Az ezredes súlyosan megsebesült.

### Lopás egy kaszárnyában.

Budapest, március 10. A kőbányai vadász kaszárnyában nagy lopásnak jöttek a nyomára. A lopásban részt vettek katonák és munkások. A detektívek nyomozás közben az előttük gyanús Jászberényi-utca 13. számú házban kutatást tartottak. Itt egy fekhely alatt csapó-ajtót találtak, mely egy rejtek-helyre nyílt, hol a lopott holmik voltak.

### Az angol-német kibékülés.

London, március 10. A német császár levele felett támadt izgalom ma megszűnt. Az összes lapok a Németországgal való békét hangsúlyozzák. A jövő héten a walesi hercegi pár Berlinben tesz látogatást.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

**§ Verekedő suhancok.** A királyi törvényszék súlyos testi sértés bűne miatt vonta tegnap felelősségre Vágó József és ifj. Vágó Lajos szoboszlói suhancokat. A vádlottak a múlt év november 18-án egy Kovács Imre tanoncot az utcán megtámadták s öt botokkal úgy összeverték, hogy sebei 20 napon tul gyógyultak. A törvényszék Vágó Józsefet 6 havi, ifj. Vágó Lajost 10 havi börtönre és 40 korona pénzbírságra ítélte. Az ítélet ellen a vádlottak felebbezték.

**§ Lökötök.** Nagy Péter karcagi és Pokesádi János abádszalóki lakosok a múlt év augusztus 27-én éjjel Hornyák József gazda legelőjén békóba vert lovat jogtalanul elhajtották. Az állatot náluk a csendőrség pár nap mulva megtalálta. Az ítélet a lökötök közül Nagy Pétert 6 havi, Pokesádi Jánost 1 évi börtönnel sújtotta. Az ítélet ellen vádlottak felebbezték.

## HIREK.

**Belefordult a Dunába.** Takács István 36 éves margitszigeti irodaszolga csónakon átment Óbudára, ott mulatott, ivott, azután ugyancsak csónakon visszament a szigetre. De már nagyon ingadozott, annyira, hogy a csónakot felborította és a Dunába esett. Lévai István rendőr és Kovács József hajólegény figyelemmel kísérték a részeg embert, látták, a mikor a Dunába fordult és kimentették.

**Kitüntetett iparossegédek.** Aradról jelentik: Az aradi kereskedelmi kamarában tegnap Kristyóri János kamarai elnök a kereskedelmi miniszter nevében Bauer Ágoston, Schwarz Herman és Lenkey György iparossegédeknek, kik három évtizeden át dolgoztak munkaadónknál, díszoklevelet és 100-100 korona jutalmat adott át.

### Budapesti gabonatözsde.

15 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilónként) 6000 mm. buza.  
Rozs 10 fillérrel drágább, zab, tengeri 3 fillérrel.

### A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet nyugodt irányzattal nyílt meg az üzlet folyamán javult és az árak 5-10 fillérrel drágább áron zárultak.

A forgalom mérsékelt volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza április 1908 . . . . .	1193	1214-1207
Buza október . . . . .	980	989-987
Rozs ápr. . . . .	1073	1078-1076
Rozs októberre . . . . .	870	876-873
Zab októberre . . . . .	—	—
Zab ápr. . . . .	787	786-785
Tengeri május 1908 . . . . .	685	688-687

### Budapesti értéktözsde.

A mai előtözsde üzletlenül folyt le és az árfolyamok alig változtak.

A forgalom szűk keretben mozgott.

## Ha irodájában

nyomtatványra, üzletkönyvre vagy bármire van szüksége, hívja telefonon

# 106. számot.

**MIHÁLY** mindent jól és olcsón szállít.

**Debrecen, Főter 30.**



## Bien Asphalt fedő lemezei

a téli fagynak és nap hevének

**ellentállanak**  
Takaréktűzhelyek, francia konyhák, zsírolvasztó-edények raktára

Sesztina Lajosnál Debrecen, Piac-u. 23

## Tüzifa- és boreladás.

Mult évi vágásu I. oszt. bükk hasáb tüzifa vagononként (20 köbméter) Debrecen állomáson bérmentve kapható 185 korona előleges beküldése vagy utánvét mellett.

Lerakási költség vevőt terheli  
Saját termései és legtisztábban kezelt

### tolcsvai (tokajhegyalja)

1903. évi számorodni 1 kor. 06 fillér, 1905. évi számorodni 92 fill., és 1907. évi számorodni 64 fillérrel hordó nélkül literenként megrendelhetők. Hordókat 10 koronával vissza veszem. Megrendeléseket 186 literes hordókban eszközölöm. 5 puttonos gyógy asszu borekat 4, 6, 10, 20 koronánként árusítok.

nagykallói Kállay Emánuel szőlőnyágybírókos  
Tolcsva Zemplén megye. 959

## Apró hirdetések.

VARROLANYOK felvétetnek jó fizetésért  
Darvas Bélánál, Rákóczi utca 12. Tanulóányok felvétetnek. 7453

**Allandóan  
dus választék**

# Halmágyi Sámuel

női és leányfelöltők leg-  
nagyobb áruházában.  
Debrecen, Piac-utca a főpos-  
tával szemben.

**Pongyolák** remek ki-  
vételben **5 frtól,**  
Halmágyi Sámuelnél

**Ruhaaljak** minden  
színből **3 frttól,**  
Halmágyi Sámuelnél

**Női felöltők** hosszú, min-  
den színből **5 ftól**  
Halmágyi Sámuelnél

**Costumeok** kabátka  
és alj **10 frtól**  
Halmágyi Sámuelnél

**Leánygallérok** osuk-  
lyával **3 ftól**  
Halmágyi Sámuelnél

## Ugyanitt

costümeok, aljak, blousok  
mérték utáni rendelésre  
a legrövidebb idő alatt készülnek.

**Szolid olcsó árak.**

Pontos előzékeny kiszolgálás.

### Kerékpár varrógép gramofon



vilamossági  
cikkek és  
mindennemű  
alkat-részek  
állandó raktára.



Nagy választék:

**lemez ujdonságokban.**

Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű  
mechanikai készülékek javítását, vas- és fémesz-  
tergályozást, zománcolást, nikkellezést és az összes  
e szakmába vágó munkákat szakszerűen és pon-  
tosan készítjük.

**Geller és Németh** műszerészek,  
Debrecen, Hatvan-utca 8. szám.

Aki  
**olcsón  
akar vásárolni,**  
keresse fel most az  
**Ott Károly**

utóda üzletét

**Kossuth-u. városháza alatt**

Csipkék, szalagok, női-pipere és bé-  
lésárak. Ruhadiszek, kézimunka kel-  
lékek, férfi ingek és nyakkendők, vi-  
rágók, divánpárnák, alsószoknyák, ha-  
risnyák és szabókellékek

Rendkívül olcsó leszállított árak mellett.  
**Ott Károly** u.

3135-1908. számhoz.

### Versenyárgyalási hirdetmény.

A hajduhadház—tiszapolgári th. közut 23, 1, —36.115 klm. szakaszán lé-  
tesítendő 32537,5 m<sup>2</sup> szekrény kiemelés 7809 k. 00 f., 1121.04 m<sup>2</sup> feljáró bur-  
kolat 2466 k. 29 f., 670 drb. tölgyfa kerékvető 2010 k. 00 f., egy drb. beton  
mütárgy meghosszabítása 927 k. 12 f. és 6 drb. mütárgy átépítése 6925 k. 89  
fillér költséggel engedélyeztetvén, e munka biztosítása végett a **folyo évi március**  
**hó 26-án délelőtt 10 órakor** Hajduvármegye Alispánjának hivatalos helyiségében  
zárt írásbeli ajánlatok után versenyárgyalás hirdettetik.

Felhivatnak ennél fogva vállalkozni kívánók, hogy ajánlataikat a fent emli-  
tett hivatalhoz címezve legkésőbb a tárgyalás napjának d. e. 10 órájáig nyújtsák  
be. A később beérkezett ajánlatok valamint a távirati vagy utóajánlatok figye-  
lembe nem vehetők.

Az ajánlatok öt pecséttel ellátott zárt borítékban adandók be. A címzés  
felett világosan kiírandó az utvonal és a munka neve, melyre az ajánlat vonatkozik.

Ajánlatok a három munka csoportra külön-külön teendők meg.  
Egyes munkanemekre vagy egyes kilométer szakaszokra tett ajánlatok fi-  
gyelembe nem vehetők.

Ugy az ajánlat, mint ennek mellékletei szabályszerűen bélyegzendők és  
ajánlattevő által sajátkezűleg aláírandók.

A bánatpénzek az állampénztárba vagy egyik kir. adóhivatalba befizetését  
igazoló nyugta az ajánlathoz csatolandó. Kézpénz vagy értékpapír bánatpénzül  
az ajánlathoz nem csatolható.

A csatolandó bánatpénz 514 k. 00 f. 101 k. 00 f. 398 k. 00 koronában  
állapítatik meg.

Az el nem fogadott ajánlatok mellé csatolt bánatpénz csak akkor fog visz-  
szaadtni, midőn az árlejtés eredménye felett döntés történik.

Az ajánlattevők kötelezettsége a benyújtáskor veszi kezdetét, míg a vár-  
megye kötelezettsége csak az ajánlat elfogadása esetén áll be.

A munka szerződése, a tervezet, az általános és részletes határozatok, és  
ajánlati minta a debreceni kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órák  
alatt betekinthező, illetve megszerezhető.

Kelt Debrecen, 1908. év március hó 1-én.

**Kovács Gyula,**  
alispán.

## VITA

SÓSKÚT FORRÁS VASMEGYE

**ALKALIKUS NATRON-LITHION GYÓGYVIZ**

Orvosiilag ajánlva: húgysavas diathézis, köszvény, cukor-  
betegség, gyomor-, vese- és húgyhólyagbántalmaknál stb.

**Mint üdítő- és borviz páratlan.**

Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: Budapest, V., Váci-körút 54. sz.

Főraktár: KÖMLOSSY LAJOS úrnál Debrecen. 949

Kapható: gyógytárak, drogueriák és fűszerüzletekben.

### „Meteor“ szálloda

Budapest, Erzsébet-körút 6.

Tulajdonos: **RENDES SZIDOR**

120 kényelmesen berendezett szoba. Melegvízfűtés.  
Teljes 24 órás liftszolgálat. Vacuum-Cleaner. Fürdők  
a házban. Szállodai automobil. Szalonok, társalgók.  
Figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak. Feltétlen tiszt-  
ság. Fekvés a Keleti és Nyugati pályaudvar között  
A technika minden vívmányaival felszerelve. A város  
központján.

**Szobák 4 koronától.**

### Kiadó lakások:

A debreceni gör. kath. egyház tulaj-  
donát képező Szent-Anna és Vigkedvü-  
Mihály utcák sarkán levő újonnan épült  
házban május 1-re a következő helyisé-  
gek kiadók:

a) egy bolt a szegleten a hozzátartozó  
pincével.

b) két egymásba nyíló nagyobb terem,  
alkalmas egyletek és körök céljaira.

Ajánlatok a bérösszeg megjelölésével  
márc. 20-ig alulirothoz nyujtandók be.

**Papp János,**  
gör. kath. esp. lelkész.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-  
küldöttik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

## Levelezés.

FIATAL ember oly hajadont óhajtna feleségül venni, mint üzletember, kinek 2-3000 korona készpénz hozománya van. Ajánlatokat fényképpel „Boldogság” jelige alatt a kiadóba kérek. 7426

„VÉRZŐ SZIV” jeligére levél van.

„S. K.” levelét, míg Pesten volt más vette át, kérek másikat a kiadóhivatalba.

MAGDOLNA 18. — Örökzöld, — Kézpénz jeligére levél van a kiadóba.

PARTIKÉPES fiatal ember jobb modoru szép fiatal szobaleány ismeretséget óhajtna komoly szándékból, kit esetleg nőül venne, hozományra nem reflektál. „Viharos éj” jeligére a kiadóba. 7454

## Ajánlat.

KIADO udvari lakás József-kir.-hg.-utca 42. sz. alatt 2 szoba, előszoba, mellékhelyiségek. Értekezketni ugyanott Kuthi Zsigmond isk. igazgatónál. (Legalkalmasanb d. e. 12-2-ig s. d. u. 4-6-ig. 7457

FRISS tavaszi lipiai turó es mézesbélű narancs érkezett Glück Izidor fűszer és csemege üzletében Péterfia-u. Telefon 43. 7435

EGY MAGANOS úri emberhez egytisztességes fiatal takarítónő ajánlkozik cím a kiadóba.

NAGY HARISYA VÁSÁR. divat női-, férfi- és gyermek harisnyákban Márton Gyula üzletében Piac utca 9., Bika szálloda mellett. Új harisnyák kötése és fejelése elfogadtatik. 7347

JÁMBOR Zsigmond kárpitos, szalongo nitura behuzást, diványokat, madrácokat, új megrendelést jutányosan vállalja Meszena-u. 2 7337

HAI HAJ Hajfonatok, parókák, hajbetétek, copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 9409

KOSSUTH-utca 6. szám alatt, sarok ház, egy butorozott szoba azonnal kiadó. 7391

GYERMEKRUHA varrónő, ki a fővárosban dolgozott, elvállalja a legelegánsabb gyermekruhák, pongyolák és ingbluzok készítését. Parkas Bella. Széchenyi utca 25.

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Bemátya Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

TENGERI morzsoló gép napi használatra kapható Hernády Pál kereskedő Péterfia 61 7283

VALÓDI szegedi édes- nemes és rózsapaprika nagy raktár Lindenfeld J. Jenő fűszer és gyarmatár nagykereskedésében Városház utca 2. Rózsa utca 3. 7240

82 kath. hold föld az ujosztáson vetéssel esetleg vetés nélkül haszonbérbe minden órán kiadó, értekezhetni Hadházi ut 4. szám. Vass István. 7446

MAGANDETECTIV ajánlkozik a legdiscrétébb megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízhatóságról kezeskedve. Krámer József, Iskola utca 4. 6383

KIADÓ lakás a Tócskertenben 2 szoban konyha, jövizű kut, gyümölcsös, veteményföld, részben termő szőlővel március 1-re. Ért. Széchenyi-utca 42. sz. 7009

EGY butorozott szoba teljes ellátással kiadó. Teleki utca 72. 7441

AJTO utca 16. számú háznál két pék kemence üzlettel kiadó. 7447

VERVS utca 15. szám alatt egy fűszerüzlet kiadó, értekezhetni ugyanott. 7443

## Kereslet.

HAZMESTER ápril hó 1-től kerestetik. Cím a kiadóba. 7437

EGY fiatal segédet keresek azonnali belépésre rőfös és fűszer üzletembe ajánlat Nagel Albert. Báránd. 7431

ÜGYES, csinos varróleányok felvételnek Hal-mági Sámuelnél. 7383

KEPZETT varrónők derekak készítéséhez felvételnek. Molnár Ferenc Zádor utóda műtermében. 7234

CIM és butorfestő tanuló felvételnek. Péterfia 1. szám. 7211

FLVESZETT 1 hatlövétű revolver, megtaláló jutalomra részesül, ha átadja a tulajdonosnak Bethlen utca 74. 7440

PENZTÁROS kisasszonyt keresek, jelentkezőket délután fogadom. Kupfer Jenő Bethlen-utca 23. 7444

ÜGYES kabát és derékvarró leányok felvételnek Széchenyi-u. 49. szám alatt. 7460

JO megjelenésű izr. kiszolgált altiszt vasipari szakmából bizalmi állást keres. Cím a kiadóhivatalba. 7448

EGY jó családból való fin tanuló felvételnek Félégyházi János fűszer üzletébe. 7445

KEZIMUNKAS leányok és tanulóleányok fizetéssel felvételnek Goldstein Karolin Piac-utca 61. szám. 7454

## Eladás.

ÉPÍTETŐK figyelmébe! Jókai utca 9. számú óriási telek egészben vagy három házhelynek elosztva eladó. Tulajdonos lakása Kossuth-utca 54. 7430

15 köblös ondódi föld a Kádár dűlőben tanyával eladó. Tulajdonossal értekezhetni Kossuth-utca 54. 7430

ELADO ház a nagy templom közelébe. Építkezésre igen alkalmas, két utcára nyílik. Cím a kiadóban. 7294

ELADO egy majdnem új Elektro Vítalizer készülő, ára 250 korona volt, kinek szüksége volna rá, írjon „Doktor” címre postrestant Debrecen I. s annak tudára fog adatui levélben hogy hol és kinél eladó. 7415

## Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Megérkeztek tavaszi divat gyönyörű

ujdonságai.

ruha-szövetek,  
blouz-kelmék, selymek, voile de laine  
!Óriási választék!

Telefon 84. **Mész** Telefon 84.

Körösvölgyi darabos mész  
1907. évi pihent oltott mész,

portland és román cement,  
egeresi gipsz.

Vakolati kópor, Menyezet nádfonat,  
Elszigetelő-lemez,  
kátrány papír-lemez

Minőségben és tartósságban felülmulhatlan

„GLÓRIA”  
valódi cement aszfalt fedő-lemez,  
továbbá az összes

kerékgyártó és pintér anyagok  
legolcsóbban, legelőnyösebben beszerezhető

Kupfer Jenőnél  
Debrecen, Bethlen-utca 23.

970

## Pártoljuk a hazai kisipart!

Van szerencsém az urak és hölgyek figyelmébe ajánlani

férfi- és női szabó műhelyemet.  
Arany János utca 14.

A tavaszi és nyári idény beáltával a hazai és külföldi minta gyűjteményem megérkezett, melyből mérték után a legkényesebb igényeket is kielégítően férfi és női öltönyöket a mai kor igényeinek megfelelően izlésesen, jutányos áron készítek. Átalakításokat és javításokat is pontosan eszközölök.

Szíves pártfogást kérve vagyok  
tisztelettel

Nánássy József,

férfi- és  
női szabó mester

Arany János-utca 14. sz.

966

LASZLÓ ZSIGMOND  
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30.

Telefon 558 sz.

## MÉZ.

A hajdumegyei méhészek egyesület megbízott elárúsítójánál

Deutsch Lajos,

fűszer kereskedőnél

Piac utca 38. szám

1 kilogramm 1 kor. 20 fillér.

## Gazdák figyelmébe.

Egy 12 lóerős, 4 légkörös Clayton és Schuttleworth gyártmányu

lokomobil,

mely 1907. évben Debrecenben a vásártérl „Uranus” villamos színháznál működött, nagyobb üzem beállítása végett jutányos árért eladó. Megtekinthető: Debrecen, vásártér a színháznál. Értekezhetni Sas-utca 2. d. u. 4-től este 10-ig az igazgató-ságnál. 1005

## Tavaszi nőidivat ujdonságok

Sima- és mintázott női kosztüm és divatkelmékből

gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek,  
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőkből remek választékban.

Állandó nagy raktár fekete gyász-kelmékből.

Szabó Lajos Fiai vászon, divat és szőnyeg-áruháza

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.